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1.- Determinar el gradiente de la funcion escalar

2xy

'

2

*F’(T,}’,Z) =17x— + }}2 +z

asi como su valor numeérico en el punto (1.2.3).
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2.- Hallar el valor de EG) siendo 7 el vector de posicion de un punto

genérico del espacio de coordenadas (x, v, 2).
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3.- Calcular el valorde V A (ia) en coordenadas cartesianas.
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4.- Calcular el operador rotacional del campo vectorial

F(x,y,z) =2xy &+ y2z§ + x2y? 2
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5.- Demostrar el cumplimiento de las identidades vectoriales
V- (0A) = A-Vo+0T-4

Eh(fpﬁ) —@VAA—AAVo

siendo @ una funcion escalar, v, A (x, v, ) una de tipo vectorial de las

coordenadas cartesianas.
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6.- Comprobar que V? G) = 0si r # 0. Evaluar [, V? G) dV para un
volumen cerrado que incluya el punto » = 0.
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6.- Comprobar que V? G) = 0si r # 0. Evaluar [, V? G) dV para un

volumen cerrado que incluya el punto » = 0.

P22 (2 2W) s oo L E ()
“ T4 S

—



7.- Calcular el flujo del campo vectorial

A(x,y,z) =zR+x§+ 3y%z2

a través de la superficie del cilindro definido por x2 + y2 = 4 vy los planos
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8.- Calcular la circulacion del campo vectorial
A(x,y,2) = @Qx +y?)R—3yz§ + 2

sobre la curva limitada por los puntos P,(0.0.0), P,(1.0,0), P5(1.1,0), .
P4(1.1.1).; Es conservativo el campo ?
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9.- Dado el campo vectorial |
A(x,y,2) = x2 %+ y2§+ 222

(o35, %)

calcular el valor integral
[, V-4av "
siendo ¥ el volumen de un cubo de arista unidad centrado en el punto de

coordenadas (1.1.1) y de lados paralelos a los gjes.
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10.- Comprobar el teorema de Stokes para el campo vectorial
A(x,y) = x ¥+ y Z sobre la superficie limitada por un cuadrado de lado
unidad situado en el plano XOY. centrado en el origen. v de lados paralelos

a los ejes de coordenadas.
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11.- Verificar que el campo vectorial de componentes
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—>——>— | con k=cte
X'yz xy'z xyz
es conservativo. Determinar la funcion potencial.
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12.- Calcular el campo electrostatico Foriginado por una distribucion lineal e
indefinida de carga + 4, = cte.
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13.- Un anillo circular de radio R, esta cargado con una densidad de carga uniforme +4, .

Calcular el campo y el potencial en un punto del eje de revolucion.

Por simetria se anulan las componentes horizontales
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14.- Una superficie circular de radio R, esta cargada con una distribucior
uniforme +gy. Calcular el campo E en un punto del eje de revolucion.
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15.- Resolver el problema electrostatico semejante al anterior, para una
distribucion de carga uniforme en una corona circular de radios R; y R..

Particularizar el resultado obtenido a la situacion donde R, — 0, vy, a la vez
R, — .

e Essimilar al anterior, salvo que los limites de la integral ahora sera desde
R, hasta R,.
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16.- Una superficie cilindrica de radio R, y altura L, tiene una carga distribuida
uniformemente.

Calcular el campo E en cualquier punto del eje de revolucion.
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17.- Una superficie en forma de hemiesfera posee una distribucion de carga
positiva g, = cte.
Calcular el campo electrostatico en el centro de la hemiesfera.







18.- Calcular el campo electrostatico originado por dos distribuciones de carga
lineales, paralelas e indefinidas, con densidades + A,y —A, situadas a una
distancia d en el vacio.
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Sea ahora el sistema formado por dos distribuciones de carga
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19.- El espacio comprendido entre dos superficies esféricas de radios R,y
R

: : ., . 2 .
,, contiene una carga definida por la funcién p(r) = A/r", siendo 4 una
constante positiva.

Suponiendo que la superficie interior ( = R,) se encuentra a potencial
Vo, determinar el campo E y potencial en todo el espacio.
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20.- Calcular el campo originado por una distribucion de carga uniforme e

indefinida de densidad py comprendida entre dos cilindros coaxiales de
radios R; :RO’y R;=2R,

Considerar la superficie de radio R; a un potencial V', constante.



21.- Comprobar el teorema de Gauss para una carga puntual g, localizada en

el interior de la superficie de forma cilindrica como muestra la figura.
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Tenemos que calcular el flujo a través de las tres superficies (dos tapas +
superficie lateral)
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